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Με τίτλο «Από το Άγιον Όρος … στον Ουρανό» πραγματοποιήθηκε την 
Δευτέρα 11 Μαΐου 2015, η εκδήλωση που διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας και η Ιερά Μονή Εισοδίων της Θεοτόκου Μυρτιάς Τριχωνίδος και 
ήταν αφιερωμένη στον μακαριστό αρχιμ. Γεώργιο Καψάνη, Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Αγίου Γρηγορίου Αγίου Όρους και τον μακαριστό Γέροντα Μωυσή
τον Αγιορείτη.

Στην εκδήλωση, που έλαβε χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων της Χριστιανικής 
Ενώσεως Αγρινίου, μίλησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Σεραφείμ και ο οσιολογιώτατος ιερομόναχος Λουκάς Γρηγοριάτης.

Κατά την έναρξη ο πρωτ. Δημήτριος Πατσιαλός παρουσίασε τους ομιλητές και 
έκανε μια γενική αναφορά στις δύο αυτές σύγχρονες αγιορείτικες μορφές, που ο 
καθένας από διαφορετική θέση σημάδεψε την σύγχρονη ιστορία του Αγίου Όρους, 
αλλά και γενικότερα την σύγχρονη εκκλησιαστική ιστορία, αφήνοντας ανεξίτηλη 
την σφραγίδα του στο πέρασμά του.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Σεραφείμ μίλησε από 
καρδιάς για τον μακαριστό Γέροντα Μωυσή τον Αγιορείτη, με τον οποίο συνδεόταν 
με φιλικούς και πνευματικούς δεσμούς για πολλά χρόνια, αλλά ιδιαίτερα 
αναφέρθηκε στην περίοδο της ασθένειας και του θανάτου του, κατά την οποία 
στάθηκε δίπλα του με πολλή υιική αγάπη και αφοσίωση. Ο Μητροπολίτης 
Καστορίας χαρακτήρισε τον π. Μωυσή «εργάτη του ευαγγελίου», καθώς 
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συγκέντρωνε όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά που έχει ένας γνήσιος εργάτης του 
ευαγγελίου. Ήταν μια ευλογημένη ψυχή που ζούσε το θέλημα του Θεού, που ζούσε 
για τον Θεό και μόνο με τον Θεό. Ήξερε να προσεύχεται και να αφήνει τη ζωή του 
ολοκληρωτικά στην πρόνοια Του. Ο π. Μωυσής, ανάφερε ο άγιος Καστορίας, 
προέβαλε με τη ζωή του το πρόσωπο του Χριστού γι΄ αυτό ποτέ δεν επεδίωξε την 
αυτοπροβολή, ή το να δημιουργήσει οπαδούς γύρω από το πρόσωπό του. Είχε το 
χάρισμα να αναπαύει τις ταλαιπωρημένες ψυχές και να ειρηνεύει τους ανθρώπους. 
Τέλος, αναφέρθηκε στο τρόπο που αντιμετώπιζε τους πειρασμούς, τις θλίψεις, τις 
δοκιμασίες και τον πόνο στη ζωή του και που απέδειξε στην πράξη όλη την 
εσωτερική πνευματική του εργασία.

Για τον μακαριστό Γέροντα Γεώργιο Καψάνη, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου 
Γρηγορίου Αγίου Όρους μίλησε ο εκ των αδελφών της Ιεράς Μονής 
οσιολογιώτατος ιερομόναχος Λουκάς Γρηγοριάτης.

Ο π. Λουκάς τόνισε ότι και οι δύο Γέροντες ήταν αναστάσιμοι άνθρωποι και ήταν 
σύμψυχοι σε θέματα πίστεως. Μιλώντας για τον Γέροντά του αναφέρθηκε 
ιδιαίτερα σε ένα από τα χαρίσματα που κοσμούσαν την προσωπικότητά του, που 
ήταν η αστείρευτη και θυσιαστική αγάπη του για την Εκκλησία και την ορθόδοξη 
πίστη. Ο π. Γεώργιος εγκατέλειψε την ακαδημαϊκή θεολογία για να υπηρετήσει την 
Εκκλησία εκφράζοντας έμπρακτα την ανιδιοτελή του αγάπη στο Χριστό και την 
Εκκλησία. Μέσα από την ταπεινοφροσύνη του, την καθαρά προσευχή, την διάκριση 
και την υπομονή του δημιούργησε ένα ποιμαντικό, συγγραφικό και εκκλησιαστικό 
έργο που ευεργέτησε χιλιάδες ψυχές. Ο π. Γεώργιος είχε μια ορθόδοξη 
εκκλησιολογία που εκφραζόταν με την τιμή και το σεβασμό που απέδιδε στους 
εκκλησιαστικούς θεσμούς, τα εκκλησιαστικά πρόσωπα και ιδιαίτερα τα πρόσωπα 
των Επισκόπων. Τιμούσε τους Επισκόπους χωρίς να υπολογίζει κανένα κόστος και 
αυτό δίδασκε τους μοναχούς του και τα πνευματικά του παιδιά. Τέλος ο π. Λουκάς 
αναφέρθηκε ιδιαίτερα στους αγώνες του μακαριστού Καθηγουμένου για την 
ορθοδοξία και την αγωνία του για τους χριστιανικούς διαλόγους και την απειλή 
του οικουμενισμού.

Στη συνέχεια ανέβηκε στο βήμα ο υποτακτικός του π. Μωυσή, ο ιερομόναχος 
Χρυσόστομος, ο οποίος αναφέρθηκε συγκινημένος στον Γέροντά του και στα όσα 
έζησε δίπλα του. Ο π. Χρυσόστομος τόνισε ότι και ο π. Μωυσής και ο π. Γεώργιος 
Καψάνης σημάδεψαν τα σύγχρονα εκκλησιαστικά δρώμενα και την σύγχρονη 
εκκλησιαστική ζωή και ανέφερε έξι χαρακτηριστικά γνωρίσματα, που ήταν κοινά 
και στους δύο: η αγάπη στο Χριστό, την Εκκλησία και την Ελλάδα, η αγάπη στον 
ορθόδοξο μοναχισμό και ιδίως τον αγιορειτικό, η αγωνία για τη διαφύλαξη των 
ορθοδόξων δογμάτων, χωρίς να καταλήγουν σε εμπάθειες και ακρότητες, ο 



σεβασμός στους εκκλησιαστικούς θεσμούς και ιδιαίτερα στα πρόσωπα των 
Επισκόπων, ο ιεραποστολικός ζήλος που και οι δύο επεδείκνυαν, παρά τις πολλές 
σωματικές ασθένειες και τις δυσκολίες που αντιμετώπιζαν και τέλος η προσευχή 
και η καλοσύνη με τις οποίες απαντούσαν ακόμα και στους συκοφάντες του.

Ακολούθησε η προβολή DVD για τη ζωή, το έργο και την προσφορά των δύο 
Αγιορειτών Πατέρων στην σύγχρονη εκκλησιαστική πραγματικότητα, τα οποία 
επιμελήθηκε ο κ. Νώντας Σκοπετέας.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, ο οποίες ευχαρίστησε τους ομιλητές, αλλά και όσους 
συνέβαλλαν στην προετοιμασία και την διοργάνωση αυτής της όμορφης 
εκδήλωσης και τόνισε πως ο σκοπός των διοργανωτών ήταν να εκφρασθεί η 
ευγνωμοσύνη και η ευχαριστία της τοπικής Εκκλησίας στους δύο αυτούς 
Αγιορείτες Πατέρες, οι οποίοι συνδέονταν με την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και είχαν προσφέρει πάρα πολλά σε αυτήν.
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